Тест ГИА по теме «Фонетика». 9 класс.
1. Укажите ошибочное суждение:
1) В слове праздник есть буква, обозначающая непроизносимый звук.
2) В слове листья звуков больше, чем букв.
3) В слове дуб последний звук [п]
4) В слове живот все согласные звуки твёрдые.
2. Укажите ошибочное суждение:
1) В слове часы все согласные звуки твёрдые.
2) В слове яблоко звуков больше, чем букв.
3) В слове вчера первый звук [ф]
4) В слове жизнь звуков меньше, чем букв.
3. Укажите ошибочное суждение:
1) В слове шарик все согласные звуки имеют пару по твердости-мягкости.
2) В слове яма четыре звука. 
3) В слове письмо мягкость согласного [с`] на письме обозначена буквой ь (мягкий знак).
4) В слове мячик два слога.
4. Укажите ошибочное суждение:
1) В слове сердце звуков больше, чем букв.
2) В слове душа все согласные звуки твердые.
3) В слове бегая гласный я передает два звука.
4) В слове растение звуков больше, чем букв.
5. В каком слове букв больше, чем звуков:
1) Аллея
2) Ночью
3) Обращаются
4) Обращаться
6. В каком слове количество букв и звуков одинаково:
1) ель
2) ямщик
3) ягода
4) горький
7. В каком слове звуков больше, чем букв:
1) Допытываясь
2) Сильные
3) Известный
4) Жёлтые
8. Укажите ошибочное суждение:
1) В слове моряк два слога.
2) В слове юла все согласные имеют пару по твердости-мягкости.
3) [bookmark: _GoBack]В слове пень гласный е передает звук [э].
4) В слове окно все согласные звуки твердые.
9. Укажите ошибочное суждение:
1) В слове молотьба есть звук [д`].
2) В слове цапля все согласные имеют пару по твердости – мягкости
3) В слове подъезд последний звук [т].
4) В слове тростник есть буква, обозначающая непроизносимый согласный.
10. Укажите ошибочное суждение:
1) В слове борьба мягкость звука [р`] на письме обозначена буквой ь (мягкий знак)
2) В слове съешьте мягкость звука [ш] на письме обозначена буквой ь (мягкий знак)
3) В слове тишь один из согласных мягкий.
4) В слове яблочный три слога.
11.  Укажите ошибочное суждение:
1) в слове ненастный есть непроизносимый согласный.
2) в слове мороз последний звук [с]
3) в слове чувство звуков меньше, чем букв.
4) в слове перец все согласные имеют пару по твердости-мягкости.

12. Укажите ошибочное суждение:
1) в слове группа звуков меньше, чем букв.
2) в слове пальчик мягкость звука [л`]  на письме обозначена буквой ь (мягкий знак)
3) в слове синие все согласные имеют пару по глухости-звонкости.
4) в слове хлеб последний согласный [п]

13. Укажите ошибочное суждение:
1) в слове кассир два слога.
2) в слове цирк все согласные имеют пару по твердости-мягкости.
3) в слове сверстник есть непроизносимая согласная.
4) в слове узкий согласный з передает звук [с].

14. В каком слове букв больше, чем звуков:
1) Оттолкнул
2) Подписал
3) Вождение
4) Летний
15.  В каком слове звуков больше, чем букв:
1) Учиться
2) Оружие
3) Звезда
4) Вдоволь
16. В каком слове количество букв и звуков совпадает:
1) Сжатый
2) Решённый
3) Работающий
4) Понятый.
17. Укажите ошибочное суждение:
1) В слове дождь букв больше, чем звуков.
2) В слове знаю буква ю передает два звука.
3) В слове ночь все согласные имеют пару по твердости-мягкости.
4) В слове большой мягкость согласного л на письме обозначена буквой ь (мягкий знак).
18. Укажите ошибочное суждение:
1) В слове уезжать есть мягкий звонкий звук [й`].
2) В слове клякса мягкость согласного [л`] на письме обозначена буквой я.
3) В слове вьюга звуков меньше, чем букв.
4) В слове здание буква е передает два звука.
19.  Укажите ошибочное суждение:
1) В слове стульчик букв больше, чем звуков.
2) В слове ложь мягкость согласного ж передает буква ь (мягкий знак).
3) В слове объявление звуков больше, чем букв.
4) В слове телефон все согласные имеют пару по твердости-мягкости.
20.  Укажите ошибочное суждение:
1) в слове поешь буква е передает два звука.
2) в слове таблица мягкость звука [л`] на письме обозначена буквой и.
3) в слове съёжился все согласные имеют пару по твердости-мягкости.
4) в слове думал все согласные звуки твёрдые.




Ответы:

1).2
2).1
3).1
4).1
5).4
6).1
7).4
8).2
9).2
10).2
11).4
12).3
13).2
14).1
15).2
16).4
17).3
18).3
19).2
20).3

